

我想变

孙悟空有七十二变,我也想变一变。我想变成一个灵敏的警报器,当爸爸妈妈不在家的时候,防止小偷偷东西;我想变成一把舒适的按摩椅,在爸爸妈妈累的时候,给他们按摩按摩,放松一下;我想变成一张暖和的床,在爸爸妈妈冷的时候,让他们取暖,美美睡一觉;我想变成一只歌声动听的百灵鸟,在爸爸妈妈无聊或者疲惫的时候,让他们心情愉快……

郭里园小学二(7)班施博皓
指导老师朱婧

生肖歌

我属龙,在十二生肖里,排在爸爸妈妈后面,爸爸属牛,妈妈属鼠。

别看妈妈排第一,可她的胆子却最小,遇到狗狗都要逃,胆小如鼠!

爸爸高高大大,身体强壮、力气大,一手抱我还怜包,力大如牛!

我是龙的传人,爷爷奶奶望子成龙,我精力充沛最贪玩,妈妈说我:浑身的劲儿使不完,生龙活虎!

一次,我着急完成任务,爸爸说我:写字就像鬼画符,龙飞凤舞!

我要做白龙马,沉稳勇敢又坚强,龙马精神!

郭里园小学三(3)班吴一淳
指导老师徐金玉

成长的滋味

每个人都可能会在某一刻,感受到自己的成长。

爸爸笑吟吟地对我说:“果果,今天爸爸教你骑自行车怎么样?”我兴奋极了,立马就答应了。我和爸爸来到了一处空旷的街道上,爸爸说:“记得骑车时不能像个蜗牛一样,慢吞吞地骑,这样很容易重重地摔在地上,你要记得速度适中。”我点了点头。先开始爸爸扶着车子,我坐在车上踩着踏脚向前骑,虽然爸爸扶着,但我骑得还是摇摇晃晃、歪歪扭扭,一会儿向左倾斜,一会儿又向右倾斜。我心中十分害怕,一不注意就从自行车上直接摔了下来,手上和腿上都擦伤了,痛得哇哇大哭起来,爸爸连忙拿出创可贴帮我贴上。此刻对于骑自行车,我内心十分抗拒,不想再骑了,就倒在地上,一动不动,一言不发。这时我发现旁边有个小朋友在学走路,刚巧他也摔倒在地,他却不哭不闹爬起来继续练。而我不仅仅比他大多了,还应该比他懂事,更要重新爬起来继续练习。我慢慢开始熟练起来,不知不觉到了路的尽头时,我向后一看,爸爸正站在远处满脸欣喜与开心,竖起了大拇指。我也自豪起来!这一刻的我,感到自己长大了,成长了!我学会了坚持不懈克服困难,没有半途而废,得到成功与胜利。

郭里园小学五(5)班 何炎蔚

珍贵的毛衣

冬天即将来临,我的衣橱里又增添了一件新毛衣。深蓝色长绒毛线织成,中领,插肩设计,胸前有一条宽五厘米的麻花状花纹,从领口一直延伸到毛衣底部。它摸起来像猫咪身上的毛,毛茸茸的,穿在身上特别暖和柔软,也显得我十分乖巧。它可是我的外婆为我量身定制的。

两根毛衣针、一团长绒毛线、一副老花镜、一张小板凳、一个手提袋,外婆正坐在小板凳上织着毛衣呢!她时而数着:“一、二、三……”时而眉头紧锁,时而又拆下刚织好的毛线,喃喃自语:“怎么又错了!”两根毛衣针带领着长绒毛线,在外婆手里有序地上下编织着。虽然外婆是编织老手,但是为了能让我的毛衣看起来更加美观、时尚,她还学习了与时俱进的编织手法。可是进展似乎并不顺利,我发现她会主动敲邻居奶奶家的门,虚心请教;我发现夜深了,她还坐在灯下,翻阅着编织书籍;我还发现她常常拿出我穿的毛衣对照比划。终于,有一天,我又见到外婆久违的笑容,还有一件新长绒毛衣。

这是我最珍贵的毛衣,因为它是独一无二的,因为它倾注了外婆对我的爱,因为它见证了外婆编织的技巧与时俱进。我爱这件毛衣,更爱我的外婆。

郭里园小学四(1)班沙子垚
指导老师房淑云

包春卷

盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了。一根沾满面粉的擀面杖、一张洁白轻薄的面皮、一张笑逐颜开的脸蛋,伴着我迎接新年的到来。今天,我们就要包春卷啦!

首先,我和奶奶准备好好做春卷的材料——一小碗清水、一双筷子、一些面皮和一大碗韭菜馅儿。

一切准备就绪,奶奶率先给我做示范。只见她拿起一张面皮,用筷子熟练地夹一些韭菜放在面皮上,之后往前卷,卷到面皮的一半位置后,再用双手微微拎起,把皮的两端向中间折二到三厘米,接着轻轻收紧卷到前面的三分之二,然后用手指蘸点水抹在面皮的空白部分,继续卷完,一个春卷便完成啦。

看着奶奶包得轻松,我也跃跃欲试。我拿起一张面皮,夹起一大筷韭菜往上放。奶奶连忙提醒我:“你这馅儿放得太多,而且还像狗啃似的。不是这边少,就是那边多!”果真,它在奶奶纤细修长、小巧玲珑的春卷旁,显得极不美观,我赶紧把面皮打开,重包。

这回我可不那么马虎啦,小心翼翼

地夹起一点韭菜,均匀地铺在面皮上。发现哪里少馅啦,就从多的地方移一点,哪里多了就补一点给少的,虽然看上去还是有些凹凸不平,但明显好了很多。“呼——”我长舒一口气,终于把这项“大工程”做完了,便使出吃奶的劲,想把皮和馅儿合为一体。谁想韭菜粘在了我手上,怎么甩也甩不掉。正想着有什么办法对付这只“拦路虎”时,奶奶为我出谋划策:“韭菜馅儿可以往周围展开些,变细了,就好包了!”对呀!我这个榆木脑袋怎么没想到呢?于是,我像“捏泥人”那样把馅儿展成一个细细的长条。

下面再做真的是so easy啦,我的手宛如燕子一般灵活,三下五除二便和奶奶完工了。最激动人心的时刻也来啦,望着金黄色的春卷在油锅里翻滚,发出“滋滋滋”的声音,我是“口水直流三千尺,疑是银河落九天”啊。“嘻嘻,真想快点吃一口……”“咔嚓——”春卷被我狠狠地咬了一大口,香味四溢,感觉赛神仙,爽!

真希望天天是立春!不仅迎来了春姑娘,还能吃到美味的春卷。

郭里园小学四(3)班成天一
指导老师季萍

雨中笑脸

那一天,我等待许久,本是满腹失落,却撞见一张笑盈盈的脸……

天空中乌云向学校这边聚拢,同学们渐渐被家长接走,母亲却迟迟没有出现。乌云密布,风雨交加,发出难听、烦人的噪音。车辆渐渐稀疏,差不多就剩我一个人了。母亲还是没有到。

风,好大,仿佛要将我身体中最后一丝温暖带走。我已经耗尽了力气,我不愿再背着沉重的书包,拿着雨伞等下去,我跑到离学校很近的小店旁的篷子下面,把伞收了下去。肩,好酸。书包的重量渐渐将我的背压弯,呈现出一点弧度。我多么希望母亲能出现,然后伏在她的背上,那该是多么温暖啊!脚,好冰。雨水打在我的鞋上,原本那帆布做的鞋面是灰色的,而现在却已被雨水打湿成了深灰色。

我的肩更加酸痛了,我把书包拿了下来,放在了较干的地方,无意间瞥到了一个女生,几乎每次她都在这里等待。我莫名感动,鼻头发酸,眼泪打转。或许,这就是找到知己的感觉吧。那种独自一人的等待,等到焦急时的不知所

措。我竟也尝到了这种滋味。

“嘿!季旭!季旭!”我忽然听到了一声声熟悉的呼唤声,“我在这儿呢!你站那别动,我过来接你!”我心头一喜,在满是车辆的街道上,我一眼撞上一张笑盈盈的脸——是母亲!我赶紧将湿润的眼眶擦干。她向我奔来,走到我的面前,拿起我的书包,紧接着用她那双沾着些雨水的冰冷的大手握紧我的小手。令我没想到的是,母亲的身子在雨衣里,手竟还是那样冰冷。我抬头看母亲,她还是笑着,忽然,我看到她眼角涌起的皱纹,原来母亲也会变老啊!那几线皱纹,一根根戳痛了我的心。忽然,我的脑海里闪现出母亲每天送我上下学、做可口的饭菜时的模样,原本因母亲迟到所产生的种种埋怨通通消失了。我上了车,伏在母亲的背上,母亲的体温透过衣服传递给我。那一次,我长大了,我懂得了体谅母亲,我感受到了做父母的不容易。他们或许贫穷,或许粗糙,或许笨拙,但他们愿用生命去呵护自己的孩子。

雨还在下,我躲在雨衣里,在母爱的包围下,温暖安然。

郭里园小学五(5)班季旭

指导老师韩春霞

冬日温暖

当人们热情洋溢地赞颂母爱时,父爱,总是容易被忽视。

学期末,同学们正处在紧张复习阶段,冷空气却骤然来袭,让大家措手不及。唉,谁叫我跟奶奶逞强说不冷、不用加衣服呢,结果就只有在学校里受冻的份儿了。正当我缩在座位上瑟瑟发抖的时候,天降福音,老师告诉我,爸爸打来电话,给我送衣服来了!我兴奋地冲出教室,在校门口等待着。

不一会儿,一个熟悉的身影出现了,“爸爸!”我欢喜地叫着。可是,欢喜很快就被感动给替代了:爸爸骑着电动车,衣着单薄地冒着凛冽的寒风赶来,手和耳朵冻得通红。“天冷,冷吗?冻着了吧?”爸爸因寒冷而哆嗦的嗓音,让我分外心酸。“爸爸,你

怎么没穿外套、没戴围巾手套呢,外面这么冷……”“哎呀,忘了,这不急着给你送衣服来嘛。”“老爸,你冷吗?”我打断爸爸的话,问道。“不冷,不冷。来,赶紧把衣服穿上。”爸爸摆摆手,忙着给我加衣服。

真的不冷吗?凑近了才发觉,爸爸的嘴唇都冻得发紫了。“爸爸还泡了杯你最爱的柠檬水,待会儿就趁热喝掉,暖暖身,知道了吗?”我使劲点点头。原来,爸爸是那么贴心地爱着我,我的金豆豆满得快要溢出来了。

“好了,儿子,爸爸走了,你快进教室吧,外面风大。”我连忙摆手,第一次希望爸爸快些回去。

郭里园小学五(4)班卢天宇

指导老师严济苏

黄鼠狼

黄鼠狼给鸡拜年——没安好心,这次回海门老家过年,我居然见到了传闻中的黄鼠狼。

地上有一只毛茸茸的小家伙,两只前爪被捕鼠器夹住了。“这小家伙是什么呀?老鼠吗?不像呀!”大伯笑眯眯地说:“这是黄鼠狼,偷吃咱家鸡蛋,被捕鼠器给夹住了,你一定没有见过吧。”啊?这就是黄鼠狼,也太小了吧。我想象中的黄鼠狼应该跟我们家大黄狗差不多,强壮威武,不然,怎么拖得动老母鸡呢?而这小小的一团也差得太远了吧。我不禁蹲下来仔细打量,

只见它体型狭长,十几厘米长,通体都是土黄色。小小的脑袋,尖尖的嘴巴,两只黑豆般的眼睛闪着凶光,四肢短小,尾巴蓬松。“哥哥,黄鼠狼除了吃鸡蛋、吃鸡,它还

吃什么呀?”“它还吃老鼠。”“哦,一定是老鼠被它吃光了才来偷鸡蛋的。哥哥,老师说黄鼠狼是国家二级野生保护动物,要不,我们待会儿偷偷把它给放了吧。”“可以呀。”哥哥点了点头。

趁着大人们都在忙碌,我和哥哥悄悄打开捕鼠器的夹子。小家伙以迅雷不及掩耳之势一瘸一拐地冲了出去。跑了一段路,它停下来回头看了我们一眼,似乎在感谢。是感谢我们放了它一条生路吧,我只是朝它挥了挥手。

我猜黄鼠狼为了生存才偷吃鸡和蛋。但愿人类能多给它们一些生存空间,不去伤害它们,让它们无忧无虑地生活下去。

郭里园小学五(3)班 沈彦彤

指导老师徐晓燕

雾遮南通

清晨,我打开窗,咦,马路对面的公园怎么消失了?只有微弱的红光和橙光交替闪烁着。哦,原来是雾来了,它大概是在我们睡着时,随风潜入夜,笼罩了整个南通。

我走出家门,一缕缕的“丝绸”朝我飘来,那“丝绸”虽然我看得见,但它好似能穿过我的身体;虽然摸不着,但确环绕在我四周。近处,小草虽然还在微笑,但是我却看不到它的笑脸;花儿虽然没有枯萎,但是我却闻不到它的芬芳;小鸟虽然还在飞,我却看不到它翱翔蓝天的姿态;太阳虽然还在发光,但我却不能沐浴在阳光下。我大吸一口气,这空气中夹杂着一股淡淡的清香,循着味道看去,那里正开着一树的桃花。但因为有大雾,所以那桃花仿佛变成了梅花,让冬日的影像重现。

我坐上电瓶车,仿佛成了仙人,此刻正腾云驾雾,飞驰在云雾之中。再一看,立在对面的大树仿佛被雾困住,不再随我奔跑,而是待在原地,直到消失为止。濠河上的雾更加大,虽然有画舫陆续开过,但却只能看见几只红灯笼若隐若现,或听见几次笛声。我走进学校,本以为雾会渐渐消去,谁知它更加嚣张了,直接将操场变为自己的领地。

雾里看花,我们看到的,不一定是真的。只有细看和真正去体会,才可能看清真面目。

郭里园小学五(4)班严天成

指导老师严济苏

林黛玉,我想对你说

读了《红楼梦》之后,我感慨万千。我有一些话,特别想对林黛玉说。

林黛玉,你生得那么好看,“两弯似蹙非蹙笼烟眉,一双似喜非喜含情目。泪光点点,娇喘微微。”好不令人陶醉!你虽生活在封建社会,但却活得清新脱俗,你的诗又是那样的才思无限,引人入胜。

你,因为家庭的变故,从小寄人篱下,饱尝无家漂泊的艰辛,也形成了你“孤高自许、目下无尘”的性格。试问,有谁愿意和高傲的人做朋友呢?如果你对大家敞开心扉,也许你的生活会是另外一番景象。

你对贾宝玉的爱无比纯真,但却太过于执着。贾宝玉娶了薛宝钗,你难道不能再寻一人,重新开始你的新生活吗?一定要用自己的生命殉爱情、含泪而终吗?也许这才是你的真性情吧?

哎,林黛玉,你多愁善感、敏感多情,博览群书、才华横溢。我特别欣赏你的才华!你虽是柔弱的女子,却是那样的坦诚豁达、敢爱敢恨,令我特别佩服!如果你生活在新时代,一定是个特别出色的女诗人!

郭里园小学五(4)班冯钰轩

指导老师严济苏

一群小绿鸟

这天,我和几位朋友在路上走着。我正踢着小石子呢,一位伙伴大声说:“看呐!楼下的树上有小绿鸟!”我朝树上望了眼:真的!一群小绿鸟在林间嬉戏,飞来飞去,好像在玩捉迷藏呢!我们走近了看:哇!它们全身是草绿色,只有小脑袋上几根羽毛是黄色,小尖嘴是橘红色。好可爱的一群小家伙呀!这群小家伙们眼尖,一下子就发现了正偷偷“跟踪”的我们。它们叽叽叫了几声,就扑棱着轻巧的翅膀飞走了。

我们几个又试图接近另外几只小绿鸟——这回,我们躲在灌木丛边上。

只见其中一只小绿鸟探着毛茸茸的小脑袋东张西望,小短腿一跳一跳的,似乎在问:“咦,刚刚是谁的声音呢?”没一会儿,它们又扑棱着到灌木丛中去了。我突然发现:它们不见了!仔细寻找才知道:原来,它们的羽毛颜色和叶子的颜色十分接近,躲在草丛就像隐身了似的。

可爱的小鸟围绕着灌木丛飞起来了,它们是多么活泼有趣呀!

郭里园小学三(3)班徐蕊彤

指导老师徐金玉

南通市郭里园小学

组稿老师 韩春霞 左佳妮